



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes. 16
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Temas de enseñanza

Un conato de reforma

El decreto del ministro de Instrucción Pública restableciendo el examen de ingreso en la Universidad, es una parte positiva de la reforma que necesita toda la enseñanza. No es más que una parte, tal vez una cuarta parte, nada más, de la reforma total; pero lo es y tendrá sus efectos incontrovertibles y manifiestos.

La Universidad española, para detenerse en la pendiente escandalosa que la llevó hacía una escuela de adultos, necesita imperiosamente controlar el ingreso en los estudios de la Facultad. Este solo resorte, bien manejado, hará que haya verdadera Universidad, y hará que la Segunda Enseñanza levante su nivel, críbe sus promociones, modernice sus métodos y elimine sus factores inservibles. Por eso cabalmente, porque el examen de ingreso universitario es el único muelle real de la máquina docente, el decreto del señor Villalobos apenas alcanza la categoría de cuarto de reforma.

El segundo motivo por el que esta reforma se queda en peligro inminente de invalidez, es el modo que establece para el examen. Dice el decreto:

Artículo 4.º La prueba de capacidad consistirá en ejercicios escritos de redacción en castellano y de traducción, con diccionario, del francés, y en ejercicios orales de cultura general, de Historia, Geografía y Ciencias Físicas y Naturales.

Y dicen a una las gentes: Ya tenemos otra vez la reválida del Bachillerato. Y decimos nosotros: Si es la antigua reválida lo que vuelve con distinto nombre, volverán de nuevo los cuestionarios previamente redactados e impresos; y volverán los discos de las academias preparatorias, y en vez de ser un examen de madurez; tendremos el eterno memorismo adueñado de las puertas de la Universidad. Los psicócos seguirán dominando.

¿Qué había que hacer, pues? Muy sencillo: trasplantar a nuestras universidades el tipo de examen de madurez tal y como se entiende en Alemania, Inglaterra, etc. Los mismos papeles de examen, las mismas prácticas para examinados y examinadores, los mismos métodos avalados para la experiencia de países de alta cultura. El prurito, de la personal ingerencia trae casi siempre, como castigo, una de dos cosas: desacierto o descubrimiento del Mediterráneo. Lo más corriente, desacierto. No se llega sin trabajo y por adivinación a dar con la tecla que a pueblos muy sabios les ha costado años de experimentación, rectificación y tanteos. ¿Qué inconveniente hay en decir valiente, sincera y noblemente, vamos a examinar como se examina en Inglaterra? ¿Vamos a constituir los Tribunales como se constituyen en Francia? ¿Vamos a aplicar a la enseñanza no oficial el régimen que se le aplica en Holanda? Ningún inconveniente y muchísimas ventajas. Pero bien sabemos lo que a ello se opone. Esos Estados han legislado en Instrucción Pública, puestos los ojos objetivamente en la enseñanza, y aquí los ojos están puestos en tres o cuatro intereses bastardos, que hay que salvar a costa de la enseñanza. Por eso cuando a veces se da con el registro de la verdadera reforma, como en el caso del examen universitario, luego empieza a temblar la mano, y a titubear la voluntad, y se comienza a echar agua al vino, y, total, lo que podía ser toda una reforma, se queda en la cuarta parte, y gracias.

Nombra el decreto que comentamos la edad de ingreso en las Universidades.

Artículo 7.º Para tomar parte en estos exámenes será necesario tener la edad exigida para el ingreso en la Universidad, estar en posesión del título de bachiller.

¿Y cuál es esa edad? ¿No ha considerado el señor ministro que a los catorce, quince ni dieciséis años puede ningún muchacho estar en posesión del título del Bachiller «debidamente»? Con sólo establecer la edad mínima de diecisiete años para salir bachiller de un Instituto, se tendría mucho camino andado en orden a pasar el examen de ingreso universitario. En cambio, dejando ese cabo suelto, vendrá la presión de los padres contra las puertas de la Universidad, en vez de contenerse ante la barrera legal puesta a la salida de los Institutos. Y cuando sin prisa se hicieran los estudios del Bachillerato, sin dificultad se ingresaría en la Facultad, y a más edad, más madurez de juicio, más capacidad de reflexión, más acusada vocación profesional, más aptitud para trabajar como hombres y no para enredar como muchachos.

No se ha fijado la edad mínima para ser Bachiller, no se ha fijado la naturaleza y carácter del examen de ingreso en la Universidad, no se ha implantado esta a rajatabla para todos y para siempre; he ahí por qué esta es un cuarto de reforma y aún me quedo largo.

MIGUEL HERRERO GARCIA

Notas y comentarios

Una cosa es predicar...

Al que mató al secretario del partido comunista ruso, los soviéticos lo han condenado a muerte; y a estas horas lo habrá ya ejecutado.

Sin perjuicio de ello, los soviéticos seguirán organizando atentados contra las personalidades directoras de los demás pueblos, y campañas contra la pena de muerte a los criminales.

Y aún encontrarán quien se deje engañar.

Eligio involuntario

En un diario demócrata «rojo», recién estrenado en Madrid, se lee lo siguiente:

«Los gobernantes, para ser inteligentes y honrados, deben, ante todo, tener su origen en el pueblo. Nada es tan necesario, para regir un país, como conocer sus necesidades. Sólo los que han pasado hambre son capaces de remediar el paro.»

¿Quién había de decir que ese diario iba a hacer indirectamente la apología de Hitler y Mussolini!

Los explotados

Unas denuncias formuladas contra el Rodolfo Valentino Llopis del socialismo por matute legislativo merced al cual el pollo saltó treinta y tres puestos en el escalafón del profesorado normal, ha puesto de manifiesto la «mala vida» que se

dan unos cuantos señores marxistas y los ingresos que a costa del Estado tienen sus familias respectivas.

Ahí está Fernando de los Ríos: ex ministro, 10.000 pesetas; diputado, 12.000; catedrático, otras tantas. Su mujer, profesora, pesetas 10.000. Total: Diez mil duros anuales. Ingresos en sus bolsillos ese matrimonio, amén de otras cosas, pequeñas remuneraciones que no hay que mencionar.

Besteiro, otro «sacrificado»: ex presidente de las Cortes, diputado, catedrático, y su mujer le lleva además tres mil duros anuales por ser profesora.

Y todos, a coro, cantando la «Internacional»: «Arriba los pobres del mundo...»

¿Qué trágico debe ser para estos marxistas un invierno crudo, con ese despreciable «jornal» de que disfrutaban!

En favor de Tamarite

Regreso de una Comisión

De Madrid han regresado el señor alcalde de Tamarite de Litera, que, acompañado del abogado don José Naval y de don José Amella, realizaron gestiones cerca de los poderes públicos de auxilios y mejoras para la localidad.

Es de apreciar el celo que el nuevo Ayuntamiento de Tamarite demuestra por los asuntos que afectan a su Municipio y los intereses de esa villa.

El edificio Audiencia y el paro obrero

Desde hace varios meses ha venido anunciándose que con el fin de remediar el paro obrero en nuestra ciudad se ejecutarían varias obras; últimamente quedaron reducidas al edificio Audiencia. Pero pasa el tiempo y ni aun siquiera este edificio se comienza, no obstante encontrarnos en el momento crítico de paralización de obras, y de descanso en las tareas del campo, que se traduce en un aumento considerable del paro obrero.

Además por la índole del trabajo a realizar, al comienzo del nuevo edificio de Audiencia, como son la explanación, apertura de zanjas para cimientos, etc., ofrecería esta obra la oportunidad de recoger muchos brazos que no pueden trabajar en otras obras, precisamente porque las temperaturas de estos días no consienten realizar determinados trabajos.

Suelen darse varias razones para explicar este retraso en el comienzo de esta obra que tanto interesa, pero, la verdad, ninguna de ellas puede ser convincente, ya que nada puede justificar el que se prolonguen días y días sin que muchos honrados trabajadores de Huesca podamos ganar nuestro sustento.

En algún periódico se ha hecho público que hace una semana el presidente de la Diputación, con sus asesores, marcharon a Madrid para asistir a no sé qué asamblea ¿se ocuparon de este asunto?, ¿se acordaron de la apremiante necesidad de dar trabajo a muchos obreros que aquí estamos sin ocupación? Por mucha importancia que tuviera dicha asamblea, ningún asunto puede interesar tanto a la provincia de Huesca como el que sus obreros puedan trabajar; y si como se ha hecho público hay quince mil duros para esta obra, no sirven pretextos para explicar el retraso, y mucho menos si ello se quiere relacionar con la falta de proyecto, pues bien seguro estamos que la Oficina técnica pondría de su parte todo lo necesario para adelantar la obra, ¿no será que la Diputación vuelve a ocuparse más de la política que de la administración de los intereses provinciales?

UN OBRERO PARADO.

AL OIDO Ayer quedó constituida la Junta provincial de contratación de trigos

No olvide, señor alcalde, su promesa de ir al arreglo de esa fuente existente a la terminación del magnífico paseo de la Estación.

En una sesión municipal celebrada hace ya algunos días, precisamente recogiendo esa presidencia el ruego hecho en estas columnas, hizo público que, con el técnico municipal, se iba a disponer el arreglo de dicha fuente para darle más viabilidad y dejarla más acondicionada.

Es muy necesario esto. O se arregla y se tiene con ella un poco de cuidado con el fin de evitar que, como ocurre ahora, se convierta en depósito de suciedad, o se hace desaparecer. Claro está que la solución mejor es la ofrecida por la Alcaldía y que no dudamos llevará pronto a la práctica.

El día que así se haga, dicho paseo encontrará un elemento decorativo que ahora echa de menos.

Ayer, por nuestras calles, hubo gran animación. Eran muchachos que vinieron a Huesca con motivo de su incorporación a filas donde cumplirán sus deberes militares.

Claro está que estos últimos días son de aprovechar por la juventud que va a entrar a vivir la disciplina que domina en los cuarteles.

Y por ello encontramos naturales sus expansiones y el desbordamiento de su buen humor.

Lo que ya no nos parece tan natural es que tales muestras de algarabía juvenil tengan una de sus finalidades más abundantes consistente en molestar a las muchachas que van por la calle solas, haciendo llegar a ellas las palabras más groseras y acompañadas muchas veces del gesto procaz que rechaza cualquier espíritu por medianamente que esté cultivado.

Diversión, bueno; pero respeto para todos. Que todo puede compaginarse perfectamente.

UN INDISCRETO.

Este número ha sido visado por la previa censura

LA TIERRA en Alemania

La carestía de la vida en Alemania

Tengo entendido que los países europeos donde más barata está la vida son Finlandia, Grecia y España. El más caro es Alemania: véanse algunos datos concretos:

Los periódicos diarios cuestan 29 céntimos españoles, y los de gran información, también diarios, el doble; desde luego que ni estos últimos pueden compararse a los españoles de primera fila, que causan admiración aquí.

En una peluquería sin grandes lujos, el corte de pelo, afletado y fricción de quina, cuesta cinco pesetas.

Donde se refleja bien la carestía, es en el restaurant de la clase media; pongamos como ejemplo uno de éstos en la región de Baden. La comida de las tres cuartas partes de los clientes consiste en sopa y un plato; la otra cuarta parte, de más posibilidades económicas, toma panecillos y quiza postre y cerveza, que es carísima. Y ya digo que se trata de restaurants frecuentados por abogados, estudiantes, empleados, médicos, etc. La aglomeración a la hora de comer contrasta con el vacío a la hora de cenar.

El café, que se toma en los establecimientos de este nombre o en las confiterías, cuesta corrientemente una peseta, con sobrepeso si hay música; es desde luego inferior al sabrosísimo que se bebe en España.

El cigarrillo más barato, de tabaco rubio, vale siete céntimos, y cerca de quince la caja de cerillas de madera.

El calzado, ropa, carbón, etc., como todo, a precios fabulosos.

No me explico cómo con los sueldos módicos que aquí existen, se puede hacer frente a la vida.

Es cierto que la mendicidad no existe en Alemania, pero las cuestiones en la vía pública no tienen interrupción: socorro de invierno, fiesta de la cosecha, arreglo de las tumbas de soldados muertos en tierra extranjera durante la Gran Guerra, etc., etc.

Los extranjeros pueden vivir aquí gracias a los «marcos registrados»; pero si los suprimen, como se rumorea, pueden dar por seguro que las cifras fantásticas conseguidas por el turismo, descenderán de una manera vertiginosa.

SUDRAC

¡UN POCO DE CARIDAD!

Un obrero falto de trabajo con ocho hijos y la esposa enferma

Da pena tener que sacar en las columnas de un diario ciertos casos dolorosísimos, de hogares donde falta todo y abunda solamente una cosa: la miseria.

En el piso segundo de la casa señalada con el número 11 de la Costanilla de Arnedo, de esta ciudad vive un obrero oscense, albino, falto de trabajo, con ocho hijos y su mujer guardando cama por haber dado a luz muy recientemente. No hará falta esbozarse para comprender la situación de miseria que en ese hogar hay. Situación que cada uno, en la medida de nuestras fuerzas, debemos acudir a remediar.

Las señoras de las Conferencias que labor tan hondamente cristiana llevan a cabo, deben visitar el domicilio indicado y, una vez más, hacer algo en favor del humilde y necesitado.

A nuestros lectores les rogamos una obra de caridad para esa pobre gente, hundida en la miseria. Un pequeño donativo sería contribuir a ayudarles a solucionar la situación tan crítica que atraviesa esa familia.

El público oscense, tan caritativo y tan generoso, sabrá hacerlo.

Del último tifón en las Filipinas

MANILA.—El tifón que nuevamente se ha desencadenado sobre el Archipiélago filipino, se ha agravado por el desbordamiento del río Cagayán.

El buque motor «Limbergh», de ciento treinta y seis toneladas, se ha hundido en Abulog, al Norte de Luzón, habiendo perecido cinco miembros de su tripulación.

Según los últimos cálculos, los daños ocasionados por el tifón en los edificios, obras públicas y caminos, se elevan a varios millones.

Suscríbase V. a 'La Tierra'

VIDA MILITAR

Hoy se incorporan los reclutas

En la «Orden» del Regimiento de Infantería número 20, que guarnece esta plaza, se dice:

Debiendo llegar hoy en el tren de las 18.30 horas, ochenta reclutas del primer llamamiento de 1934, destinados al Regimiento, a dicha hora se encontrarán en la estación con el fin de recibirlos y conducirlos al cuartel, al capitán de cuartel, dos oficiales de semana, el servicio de vigilancia y la música del Cuerpo.

El reconocimiento médico y servicio de Higiene; se verificará el día 6, con arreglo al horario indicado en las normas citadas.

Los capitanes de Compañía entregarán antes del día 11 del corriente, relación nominal de los reclutas de sus unidades que demuestren poseer la instrucción preliminar y que deseen acogerse a los beneficios del servicio reducido, debiendo acompañar la documentación correspondiente.

El día 7 comenzarán su instrucción los reclutas indicados anteriormente, con arreglo al horario que se acompaña y por el cual han de regirse todos los actos interiores del cuartel.

Recepción de mando

Incorporado el capitán don Jesús Feljó del Riego Pica, destinado al Regimiento según Orden Circular de 28 de Septiembre último (D. O. núm. 224), a las 11.30 horas de mañana será dado a reconocer con las formalidades de ordenanza, en la 4.ª del 1.º, haciéndose cargo a continuación del mando de armas y administrativo de dicha unidad, cesando en los mismos el teniente don Gaspar Font, que accidentalmente los desempeñaba.

Cinco ahogados a consecuencia del deshielo

ESTOCOLMO.—El hielo, aun poco sólido, ha causado la muerte a varias personas.

Cerca de Sollefka cuatro jóvenes que paseaban en trineo por un lago, han perecido ahogados.

Cerca de Estocolmo el hielo se rompió en el curso de un match de hockey.

Hoy se presentará a las Cortes un proyecto de ley para encauzar el problema presupuestario

NOTA DEL DIA

El Consejo de ministros celebrado ayer trató, como se había anunciado, del problema presupuestario y de las tres fórmulas que existen para encauzarlo. En el seno del Consejo se mantuvieron las mismas divisiones hasta el punto de que no tomó acuerdo alguno, dejando la resolución del conflicto al Parlamento, con la esperanza de que en el Salón de Sesiones se produzca la refundición de los diversos criterios en una proposición que agrade a todos.

Inicióse bajo tales auspicios la reunión de Cortes de la tarde, entendiéndose un debate presupuestario en que cada orador mantuvo su particular punto de vista y sólo hubo unanimidad en una cosa: en reconocer que el déficit es cada vez mayor y más incurable por procedimientos ordinarios. Chapaprieta, Ventosa y Calvo Sotelo dirigieron fuertes ataques al ministro de Hacienda, de los que se defendió el señor Marraco a su manera. Y a vueltas de una serie de discursos se acordó que la proposición del señor Gil Robles sea presentada hoy en forma de proyecto de ley.

Lo más probable es que se dejen para más adelante las medidas que es indispensable tomar para atajar los gastos crecientes por los cuales se va a chorros la vida económica de España, ya que no pueden ser compensados por los ingresos del presupuesto del Estado. Estamos en Diciembre y las vacaciones de Navidad se echan encima. Ya no queda tiempo material de discutir con mediana detención los presupuestos presentados, máxime teniendo en cuenta que han sido desarticulados por la revolución, ya que ésta origina nuevos gastos, imprevistos al confeccionar el anteproyecto, y merma los ingresos al cegar importantes capitulos tributarios en las comarcas afectadas directamente por la bárbara sedición.

Madrid, 4 (23'50)

El Consejo de ministros de ayer

El ministro de Agricultura es autorizado para leer el proyecto de acceso de los colonos a la propiedad

A las dos de la tarde, terminó la reunión ministerial.

Al salir el señor Lerroux dijo a los periodistas que como algunos ayer lo habían dado por moribundo no podía hacerles ahora manifestaciones. El ministro de Comunicaciones dará a ustedes la referencia de las cosas tratadas en el Consejo que acabamos de celebrar.

El señor Jalón, en efecto, dió a los informadores una relación verbal de los asuntos que fueron objeto de estudio en el Consejo, antes de entregarles la referencia oficiosa. Dijo el ministro de Comunicaciones que el Consejo había conocido el informe del delegado del Gobierno en Asturias y deliberó sobre los diversos extremos que contiene.

Catarros, Tos, Fatiga

Jarabe Madariaga Benzocinámico, sedante. Remedio eficaz. Venta en farmacias Madrid y provincias

Academia de corte y confección parlisió sistema BREBE. Las alumnas de esta Academia aprenden desde el primer día que asisten a ella. Se conceden títulos profesionales. Se dan lecciones particulares. LANUZA, I, 1.

Atención

En Tardienta, por no poderlo atender su dueño, se traspasa un bar en buenas condiciones. Informes, don Hilario Moliner, en Tardienta.

Teatro Odeón. EMPRESA SAGE. TELÉFONO NÚM. 2. EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS. Mañana Jueves y MONUMENTAL PROGRAMA. Estreno de la gran superproducción UNIVERSAL FILM ALEMÁN, titulada Los cinco chicos del Jazz. Una comedia altamente cómica musical, interpretada por JENNY JUGO.

El capitán Justo Sanjurjo, a octavo

Se ha publicado una orden de Guerra por la que se dispone la vuelta a activo del capitán don Justo Sanjurjo.

Visitas al Presidente de la República

Entre los que acudieron hoy al Palacio Nacional para cumplimentar al Presidente de la República, figuraban don Angel Sáinz Herrera, los hermanos e hijo del teniente coronel de la Guardia civil muerto en Borruelo y doña Victoria Kent, ex directora general de Prisiones.

La sesión de Cortes de ayer

La cuestión presupuestaria dió vida a un debate bastante animado

Algunos diputados atacan la gestión del señor Marraco como ministro de Hacienda

A las cuatro y diez minutos se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba. Hay regular concurrencia.

Son aprobados varios dictámenes.

Se pasa a discutir la cuestión presupuestaria.

El ministro de Hacienda interviene para hablar de la situación financiera española agravada por la actuación de los Gobiernos anteriores. Dice que a pesar de llevar economías a los servicios estima de gran dificultad el poder llegar a una nivelación en el presupuesto.

Sienta la afirmación de que la baja en la recaudación del Estado es producida en gran parte, del traspaso de los servicios a Cataluña.

Dice que el señor Chapaprieta ha mixtificado en su intervención los hechos.

Chapaprieta: Esas palabras son intolerables.

El señor Marraco dice que la intervención de algunos oradores solamente busca el hacer que la República, en materia de administración del erario público, lo hace peor que la Monarquía.

Calderón: No se trata de decir eso de la República, sino del ministro de Hacienda.

Marraco: Pues yo, soy igual ministro de Hacienda que los demás.

Calderón: Si se refiere a Lara, quizá.

Termina el señor Marraco dando lectura a una proposición suya sobre los Presupuestos.

Interviene el señor Chapaprieta

Dice que el ministro de Hacienda está mal informado. Asegura que los créditos extraordinarios que se votan ascienden a treinta millones y en los presupuestos hay un aumento en haberes de personal que se eleva a sesenta millones de pesetas.

Villanueva: Afirma que él ha repasado los presupuestos y que no hay aumento de personal.

Otras intervenciones

El señor Calderón lamenta la prisa con que se quiere ir en la discusión de los Presupuestos.

Se duele de que se saque de las Cortes la discusión de los Presupuestos como si se reconociese la incapacidad de las mismas para cumplir con su misión.

Recuerda que el ministro, en la preparación de los Presupuestos que trajo a discusión, tuvo el concurso de una Comisión asesora y el informe del Consejo Ordenador de la Economía Nacional. Y sin embargo, ¿qué se hizo? Por ello el orador se opone a la proposición de poderes plenos a una Comisión de técnicos.

Interviene el señor Marraco

Contesta el ministro de Hacienda, quien dice que siempre tiene que existir una víctima, que en este caso es él. Asegura que la solución estaría en que todos fuéramos contribuyentes puros para nutrir el presupuesto.

Interviene Ventosa

Por la Lliga interviene el señor Ventosa, quien protesta de ciertas expresiones del ministro. Dice que el presupuesto no tiene la aquiescencia de la Cámara por el déficit inicial que ofrece.

Dice que en España la concesión de poder extraordinario no puede hacerse al ministro.

Un proyecto de ley

El ministro de Agricultura da lectura al proyecto de ley sobre acceso de los colonos a la propiedad.

Le que ha dicho Calvo Sotelo

El diputado de Renovación Española señor Calvo Sotelo, interviene. Dice que el Presupuesto que se presenta constituye un engaño al país, pues las partidas de ingresos no responden a la realidad.

Se muestra conforme con la fórmula del señor Gil Robles, con pequeñas modificaciones.

Sostiene que es necesario hacer una poda en la burocracia, pero no en la antigua, que responde a una necesidad, y sí en la moderna.

Afirma que la teoría sostenida por el señor Marraco sobre la Deuda, le incapacita para continuar en el banco azul.

Dice que es necesario para que los ingresos aumenten llevar la confianza al país y esto, necesita en primer lugar, que el Gobierno dé muestras de mantener el prestigio de su autoridad.

La intervención del señor Gil Robles

Se quiere ir a una reorganización a fondo

A continuación habla el señor Gil Robles. Dice que se puede ir a la legislación por decreto en materia presupuestaria en casos concretos. Se pretende con ello ir hacia una reorganización a fondo que es necesaria.

Yo creí—añade—que el ministro de Hacienda no tenía interés en aprobar sus proyectos. Es preciso llegar a una fórmula que obligue al Gobierno en una labor de restricción de gastos.

Nuevas intervenciones

El ministro de Hacienda vuelve

ODEON

Siempre los mejores films.

El día 8, festividad de la Concepción, «Artistas Asociados» presenta LA MASCARA DEL OTRO, interpretado por Elisaa Landi y Ronald Colman. Hablada en español.

Labor de la Comisión de Suplicatorios

Mañana se reunirá la Comisión de Suplicatorios para estudiar la procedencia o no de conceder los de Bruno Alonso y Aguilante Hernández Zancajo.

Los frutos del laicismo

Numerosos niños enfermos en el Colegio de Pablo Iglesias

Parece que en la sesión celebrada hoy por la Comisión Gestora de la Diputación provincial, se ha tomado en consideración una

CARBONES MINERALES. Servicio rápido a domicilio. J. M. BESCOS GOMEZ. Almacén: Alcoraz, 5 dupl. ; HUESCA : Teléfono, núm. 331

a intervenir. Dirige duros ataques a la Lliga de la que dice que quiere acercarse a su cartera.

Está conforme con la propuesta de celebrar sesiones nocturnas para acelerar la discusión de los presupuestos.

Anuncia que ha llevado al Consejo de ministros la derogación del traspaso de los Derechos Reales a Cataluña. (Muchos aplausos en la Cámara).

A continuación habla Ventosa. Sostiene que no siente apatencias de Poder, pues ha rehusado algunos ofrecimientos de colaboración que se le han hecho.

Izquierdo Jiménez interviene en favor de la fórmula del señor Gil Robles.

El ministro de Hacienda pide que la fórmula pase a la Comisión de Presupuestos y las Cortes decidan si precisan detalles.

A propuesta del presidente de la Cámara se aplaza hasta mañana la discusión. La fórmula del señor Gil Robles se presentará a la Cámara como una proposición de ley.

Ampliación al Consejo de ministros

La cuestión del orden público fué objeto de estudio en la reunión ministerial

En el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana se ha tratado extensamente de la cuestión de orden público. Se cambiaron impresiones sobre el informe emitido por el gobernador general de Asturias. Queda todavía mucha labor que llevar a cabo. Los extremistas continúan actuando sobre los elementos levantiscos.

Se trató también en el Consejo de la cuestión de Cataluña.

El Gobierno quiere adoptar medidas energicas, con el fin de acabar con la actuación de los que quieren a toda costa mantener la perturbación en el orden público.

El ministro de Hacienda informó a sus compañeros de la cuestión presupuestaria. Cree que ninguna de las tres propuestas formuladas deben inclinar al Gobierno. Algunos ministros creyeron convenientes la realización de determinadas gestiones con los autores de las fórmulas, con el fin de llevar a las Cortes una respuesta concreta.

Parece que entre el ministro de Hacienda y el señor Gil Robles hay un acuerdo. Tan sólo existen diferencias de apreciación.

El ministro de Agricultura dió lectura al importante Decreto de acceso a la propiedad de los colonos, siendo autorizado para su lectura en la sesión que hoy mismo celebran las Cortes.

El ministro de Justicia leyó el decreto sobre creación de campos de concentración.

Otro Consejo traerá el señor Aizpín la creación de una Colonia penitenciaria en Annobón. En ella se construirán pabellones especiales para presos por delitos políticos.

El auditor de Guerra ha manifestado que ha tenido en estudio el Código Penal y el Bando declaratorio del estado de guerra y que por tanto dice que el autor del crimen registrado ayer no podrá ser juzgado por Consejo marplatense.

Los que se hallan detenidos

En la Auditoría han dado los datos sobre los detenidos en la actualidad: En Lérida, 592; en Gerona, 250; en Tarragona, 203; en el «Uruguay», 645; en el «Argentina», 310; en Montjuich, 343.

Faltan en esta relación los que se hallan a disposición del Tribunal de Garantías en la Sala segunda del Supremo.

Relativo de «La Tierra», 75

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

denuncia presentada en el sentido de que numerosos niños del Colegio de Pablo Iglesias se encuentran enfermos. Se expone la necesidad de que vuelvan de nuevo a hacerse cargo del Colegio las religiosas que fueron desplazadas en virtud del régimen de laicismo impuesto por los anteriores gestores y que tan bien atendían al cuidado de los muchachos.

Manifestaciones de Royo Villanova

Dice que recibe muchos telegramas de Barcelona alentándole en su posición sobre la Universidad en Cataluña

El diputado agrario don Antonio Royo Villanova ha conversado con los periodistas sobre la cuestión de la segunda enseñanza en Cataluña.

Se dice que el ministro de Instrucción Pública ha requerido para que el profesorado de la Universidad diga, por escrito, si da su enseñanza en castellano o en catalán.

Los del Patronato, que ahora resulta que quieren hacerse pasar por fervientes españolistas, dicen que unos enseñan en catalán y otros en castellano, según deseo de los alumnos. Y esto—añadió el señor Royo—no pasa de ser una habilidad para salir del paso y a final es preciso prestar toda la atención.

Dijo también que a las Constituyentes las había matado el Estado Catalán, que les restó la opinión, y que a las actuales, si no obran conforme, las matará el Patronato de la Universidad en Cataluña.

Dijo por último que estaba recibiendo numerosos telegramas de Barcelona y de otros puntos alentándole para que siga en su campaña en pro de la Universidad castellana.

En iguales términos reciben despachos los señores Gil Robles, Calvo Sotelo y otros políticos.

Un jefe revolucionario encarcelado

Esta madrugada ha ingresado en la cárcel José María Puig Guardia, que pertenecía al Sindicato de Banca y Bolsa, que estaba reclamado por un Juzgado militar por haber tomado parte en el movimiento revolucionario de Octubre último, en el que figuraba como jefe de la quinta compañía del primer distrito.

Fracasado el movimiento, huyó de Madrid, y en Valencia, ha sido detenido por agentes de la Oficina de Información y Enlace, quienes lo trasladaron a Madrid.

Barcelona

Lo que dice el auditor

El auditor de Guerra ha manifestado que ha tenido en estudio el Código Penal y el Bando declaratorio del estado de guerra y que por tanto dice que el autor del crimen registrado ayer no podrá ser juzgado por Consejo marplatense.

Los que se hallan detenidos

En la Auditoría han dado los datos sobre los detenidos en la actualidad: En Lérida, 592; en Gerona, 250; en Tarragona, 203; en el «Uruguay», 645; en el «Argentina», 310; en Montjuich, 343.

Faltan en esta relación los que se hallan a disposición del Tribunal de Garantías en la Sala segunda del Supremo.

Relativo de «La Tierra», 75

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Este número ha sido visto por la previa censura

Olimpia. Mañana, jueves. A las siete y cuarto y diez y media. Estreno de la superproducción «Paramount» ALEGRIA ESTUDIANTIL. Un film de nuestro tiempo. Un himno de juventud y de alegría sobre un fondo de moderna Universidad.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento, a las seis de la tarde:

- 1.º Acta del día 28 de Noviembre.
 - 2.º Distribución de fondos para el mes de Diciembre del presupuesto ordinario en vigor.
 - 3.º Extractos acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas en Noviembre.
 - 4.º Instancias de Martín Ainsa Pinal, Félix Oliván Bergeras y José Bescós Carilla, empleados municipales, solicitando aumento de sueldo.
 - 5.º Instancia del presidente de la Sociedad de Socorros Mutuos de empleados de este Municipio, solicitando autorización para que el domicilio social radique en la Casa Consistorial.
 - 6.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 7.º Conocimiento reparto modificado de cuotas por contribuciones especiales con motivo de la liquidación de obras de pavimentación de la calle de Pablo Iglesias.
 - 8.º Idem escrito del señor ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia.
 - 9.º Idem aprobación por la Superioridad transferencia de crédito.
 - 10.º Idem escrito de la Compañía Telefónica Nacional de España sobre instalación teléfono en los Depósitos de Loporzano.
 - 11.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 3 de Diciembre de 1934.
—El secretario, E. Banzo.

Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS.—Catalina Raquel Orduna Mur, Valeriano Lanuza Iñiguez, Salvador Palacin Escarín, Rufo Moya Prast, José Andrés Latapia Corvino.

DEFUNCIONES.— Antonia Allué Duaso, Manuel Esteve Lavifia, Pablá Zaballós Pano, Eusebio Zeriguel Polo, José Maza Escuer, Cosme Rivarés Morcate, Lucrecia Andrés Montilla, Pedro Gracia Expósito, Pilar Riva Carbonic.

MATRIMONIOS.—Mariano Labalsa Correas y Teodora Orduna Palacín.

Antonio Gracia Bellostá y Emiliana Cabrero Bosque.

Torres de Montes

Notas agrícolas

Quando ya se había sembrado algo en seco, llovió más que suficiente para que estas faenas pudiesen hacerse en mejores condiciones de humedad; por lo tanto aunque ésta es excesiva, pues desde las últimas lluvias estamos envueltos en densa niebla, dado lo avanzado del tiempo los labradores se apresuran a activar esta operación todo lo posible, razón por la cual está ya muy adelantada.

Terminada la siembra de cereales, dará comienzo la recolección de las olivas.

Esta cosecha no llega este año ni aun a regular; la del vino fue también muy escasa, y si a esto añadimos la venta del trigo, que según rumores se ha iniciado a precio inferior de tasa, qué medios de defensa le quedan al pobre labrador, y a todos los que con él sufrimos las contrariedades que acabo de exponer?

Su vida, y al decir suya, decimos también nuestra, es un incesante clamoreo de quejas y, desgraciadamente, con fundados motivos.—Corresponsal.

Se vende cocinilla grande, mesas y varios objetos. Informes: Padre Huesca, número 47.

Olimpia

El sábado, 8. La Purísima. Tres sesiones, tres. ¡La película de interés máximo! LA CASA DE ROTHSCHILD, por George Arlis, Loreta Young, Boris Karloff y cien artistas más. Un film que hará época, grandiosa, espectacular. Hablada en español, por dobles.

El domingo, 9: Presentación de la diva suprema Marta Eggerth, en su mejor y más reciente interpretación de la célebre superopereeta universalmente conocida, LA PRINCESA DE LA ZARDA. Es el mejor film «Ufa» de la temporada.

El lunes, 10: ¡Grandioso acontecimiento! Único día que actuará en Huesca, por vez primera, la ilustre artista mundial RAQUEL MELLER, con el concurso de un grandioso programa de atracciones.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BUFETE
- DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
- BLOC CALENDARIO DE MESA
- LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
- 109 C/19 BAILLY-BAILLIERE, NÚM. 66 BARCELONA
- ¡CORRÍTE PROSPECTOS!

Siempre en la brecha...

La Bodega de la Plaza del Navarrico

- Ofrece a usted:
- Tinto país, de 0'45 litro.
 - » viejo 0'50 »
 - » 16 grados 0'60 »
 - Dorado 16 grados 0'60 »
 - Moscatel 1'50 »

Montilla, Manzanilla, Rancio Anís vínicó

Servicio a domicilio
Teléfono 313 X

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

Casino Oscense RESTAURANT

Cubiertas a 4'50 pesetas
Servicio especial: Bodas y banquetes
JOSE FONCILLAS

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESO	
	Libras	Onzas
Cameros	40	529 900
Corderos	56	600 200
Berregos		
Ovejas	27	92 400
Terneros		
Vacas	1	345 000
Cerdos	15	1.103 000
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	139	2.670 500

Huesca, 4 de Diciembre de 1934.

LA TIERRA
calle Villahermosa,
número 12, principal.
Teléfono número 75

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas.

Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios.
Depósito exclusivo:

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Señora...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.
¿Por qué?
Porque reduce los gastos generales Porque se limita a ganar poco.
Caso Bajo, 88 HUESCA
Premiado el número 3.969.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca
Porches Vega Armijo : Teléf. 215

RELIGIOSAS

5 DE DICIEMBRE

Santos de hoy

Santos Dalmacio, Julio y Anastasio.

Algo que a muchos puede interesar

Son las palabras de una pastoral del señor obispo de Segovia en el «Boletín Eclesiástico», sobre el llamado matrimonio civil. Escuchen ustedes:

«El matrimonio, es anterior y superior al Estado; es una institución de dominio y permanencia doméstica, individual y religiosa... Siendo esto así, ¿cómo va a estar sometido el matrimonio al arbitrio y al régimen de la sociedad civil y del Estado? El Estado es impotente para legislar en materia de matrimonio, por lo que toca a su esencia, legitimidad, validez y permanencia...»

Y no siendo separables la razón de contrato y la razón de sacramento, síguese que la unión conyugal entre cristianos o es sacramento o no es matrimonio. Así los casados civilmente, si están bautizados, no son marido y mujer, ni están casados de verdad, sino que

ha sido, es y será siempre torpe y reprobable concubinato.

Resulta, pues, que como sacramento ha de celebrarse el matrimonio con sujeción a las disposiciones y leyes de la Iglesia y los ritos de la liturgia católica.»

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don José Lapetra.

En la Catedral

Los beneficiados dedicarán a San Nicolás los cultos siguientes: Hoy a las cuatro de la tarde vísperas, y mañana, a las diez y cuarto, solemne fiesta religiosa.

Se vende finca de regadío

a diez minutos del pueblo de Binéfar, con buena torre, cuadras, almacenes para alfalfa, toda de arbolado y viña y con agua potable. Se dará en condiciones.

Informes: Panadería Casals.—Luis Camañes.—BINEFAR.

Lea V. LA TIERRA

DIARIO DE LA MAÑANA

DE MAYOR TIRADA Y MÁS AMPLIA INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA nos facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Se vende Salamandra. Informes en esta Administración.

Fábrica de turrónes SOLER

Las mejores calidades

Los mejores precios

HUESCA

Imprenta de LA TIERRA, Huesca



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

Reclamaciones ferroviarias

Rectificación de portes, cobrados en exceso.—Indemnizaciones por retrasos, averías, faltas en las expediciones, y, en general, por el incumplimiento del contrato de transporte.—Asuntos ante las Juntas de Detasas, y Tribunales ordinarios, etc.

Sección, con personal especializado, en el despacho de Don José M.º Lacasa Coarasa, Abogado Cuatro Reyes, núm. 1, piso 2.º De diez a dos y de cuatro a seis

Reparaciones máquinas de escribir



Contando con numerosa clientela y establecido definitivamente en esta capital, ofrece los servicios de reparaciones de toda máquina de escribir.

Tengo establecidos módicos Abonos de limpieza y conservación, como así mismo poseo gran stock. Único mecánico de máquinas de escribir.

Juan de Mesa : Argensolas, 8

“CONSERVINO,”

Es un producto de reconocida eficacia para la conservación indefinida del VINO

“CONSERVINO” Es absolutamente inofensivo, y mejora en calidad y fuerza al VINO tratado

Para pedidos, dirigirse a **Viuda de A. Andren : Albalate de Cinca (Huesca)**

Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de

ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27

Huesca

También se venden maderos de 2 y 30 palmos sobrantes de una obra.



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas terribles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabé de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídanse en farmacias.

Suscríbase usted a “La Tierra”

El diario mejor informado de la provincia

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas Bateria de cocina, Loza, Cristal, Básculas

En breve artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

Retratos de hogaño hechos antaño

Hombres de mentalidad menuda los jefes del marxismo español, carecen hasta de formas dicitivas (ya van apareciendo pruebas de que el último movimiento estaba dirigido desde el extranjero), y de su maestro Marx conocen sólo una faceta, la lucha de clases que cultivan con implacable odio y bestialidad.

Todos quedan enanos en presencia de los líderes de fuera.

El que se ha calzado las botas de Lenin, Largo poco Caballero, atrevimiento que nunca le perdonará su emulo y envidioso Prieto; cierto que es el único líder con tipo revolucionario, pero ¿qué ha traído de original ni qué tiene de Lenin más que su crueldad? Queremos ver un León Blum franceses en el aburguesado Prieto? Acaso correrá párejas con él en el arte de... pues uno y otro han tenido maña bastante, de fristes proletarios que eran, para convertirse en opulentos burgueses a costa del obrero.

El rabino y masón don Fernando ¿admite beligerancia con el otro socialista belga y masón Vandervelde? Tiene que gemir todavía muehos jipios antes que pise los talones al belga, sobre todo en el apogeo de éste por 1900.

¿Cordero? Dejémoslo libar tranquilo la breva que le ha caído, agitando, no la masa, sino las masas. ¿Con que medio milloncelo en la maleta de escape, eh?

¡Camarada...!

La salchicha verde alemana, cuyo supremo entretenimiento es denigrar a la mujer española y comerse crudos a los guardias civiles (es un decir), ¿podrá ponerse frente a frente con su camarada teósofa y masona Ana Besant?

Que se limpie la salchicha alemana antes que pueda presidir una manifestación de sufragistas como la que presidió Anita en Inglaterra en 17 de Julio de 1917.

Es fácil, pues, medir la altura intelectual de los líderes españoles, mas lo que ignora el lector

amable es que nos hemos encontrado hecho el retrato de los jefes Iglesias, Angiano, Largo, Núñez de Arenas, Besteiro, Ovejero, Fernando de los Ríos, Lamóneda y Prieto con sólo acudir a nuestro fichero, y tan perfectamente acabado, en un periódico a fin al socialismo «El Comunista», y esto hace ya friolera de más de veinte años, que el retrato parece de hoy hecho.

Presentemos por vía de ejemplo el de Lenin ful español, el valiente disfrazado de médico y con insignias de la Cruz Roja en su auto para correr tranquilo en los días que sus proletarios se jugaban la vida, el que después de haberlos engrescado, ahora nada sabe de nada.

Atención que habla «El Comunista»: «Largo Caballero... Cuando habla insulta; cuando calla, envenena el ambiente, con su silencio; cuando mira, pronostica denuestos. Acusa con retenciones y silencios de refinada hipocresía y maldad. Jamás es sincero... (Eh...?) Es ignorante pero su tozudez le hace imponerse... En su ambición insensata aspira a gobernar pueblos, y lo hará aplastando al proletario (fué profeta «El Comunista» o no?) a quien le debe lo que es y de cuyas filas procede.»

¿Le falta sombra alguna al retrato hecho ya hace más de veinte años?

Estúdialo bien, querido obrero, y date cuenta exacta de que el Lenin que hoy te ha llevado a las barricadas, mientras tú estabas en ellas, él usaba medios y señales cobardes para librarse de las balas; hoy te echa a ti toda la culpa, porque él nada sabe de nada.

Sigue siendo de los héroes del colchón de 1917, pero con la aspiración siempre de gobernar a ti, al proletariado, aplastándoos, como le dijo «El Comunista» hace veinte años, y así ha sucedido.

¿Cuándo abriéis los ojos, obreros desgraciados?

PATRIÓFILO.

Mal invierno espera a Europa!

Parece que las desgracias de Europa, no van a tener nunca fin, no puede uno menos de decirse a la vista del inquietante invierno que se prepara, ¡qué lejos parecen ya, los felices años de 1925, cuando la prosperidad económica corría por las bolsas, mercados y bancos de Europa, cuando las fábricas no daban abasto a servir pedidos y más pedidos y los pueblos y los gobiernos estaban relativamente tranquilos! Pero llegó 1929 y vino la crisis, y con ella la escasez, los productos almacenados, invencibles, la baja de las acciones, las colas de obreros parados. Los pueblos empezaron a agitarse en movimientos de mal agüero y los gobiernos tuvieron que multiplicar sus medidas de fuerza, y esto es lo peor, los diferentes Estados empezaron a mirarse entre sí con recelo y desconfianza, primero y odio después. Si una nación duplicaba su presupuesto de guerra, otra lo triplicaba. Si un Estado compraba cien aeroplanos, otro compraba doscientos, y así sucesivamente.

Y llegamos a la situación actual. Los presupuestos nacionales aportan anualmente sumas inverosímiles para gastos de guerra; a los funcionarios se les rebaja el sueldo, a los obreros se les rebaja el salario, no se publican libros, no hay interés por las bellas artes, se inventa filosofías de chinchón guerrero, para demostrar que la raza a que el filósofo pertenece es superior a todas las demás. Pero no importa; hay que seguir. El general Petain, declara que es «imposible la defensa de la población civil contra los efectos de los gases, que no hay presupuesto capaz de costearla. Pero no importa.

En París ha nacido una nueva industria, la de alquilar de antemano subterráneos para defenderse de los gases en caso de guerra; existen hasta de varias clases y con derecho y sin derecho a oxígeno...

Aquí, en España, afortunadamente, se vive un poco aislado de estas cosas, pero cualquier periódico extranjero, lo mismo alemanes que franceses o ingleses todos hablan de lo mismo; no varía más que el idioma. ¡El Sarrel! Los Balkanes! La gran preocupación del mundo! Veremos dónde salta primero el chispazo.

¡P. T.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 4 de Diciembre de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	69'75
Bonos oro 6 por 100	237'25
Obligaciones Tesoro 5 por 100	101'30
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	100'90
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	89'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	90'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	93'75
Deuda amortizable 3 por 100 1928	74'50
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	99'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	94'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	104'25
Acciones Banco de España	371'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	217'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	122'00
Acciones F. C. Norte de España	257'00
Acciones F. C. M. Z. A.	206'00
Acciones Unión Española de Explosivos	000'00
Acciones Chades	363'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'35	48'45
Franco belgas	171'50	171'75
Londres, cheque	36'40	36'50
Franco suizos	238'25	238'50
New-York	7'34	7'36
Liras	62'86	63'00
Marcos	2'93	2'95

(Servicio Informativo del Banco de Aragón.)

Agenda culinaria

La «Agenda Culinaria» supone ahorro, orden y comodidad; sirve para anotar en el día correspondiente lo que se entrega para la compra y lo que se gasta, con especificación de concepto; resuelve el problema de, «¿qué comeremos mañana?», pues para cada día consigna dos variados menús, los que en los días de vigilia son a base de pescado, y contiene las recetas culinarias de los sabrosos platos y fina repostería de los mencionados menús.

La completa un resumen mensual de los manjares propios de cada mes y observaciones sobre la manera de guisar, preparar y presentar los principales alimentos; por último, contiene calendario, agenda de la lavandera y planchadora.

En suma, es un libro de grandísima utilidad para toda persona encargada de menesteres domésticos y culinarios. De venta en librerías y papelerías. Casa Editorial Bailly-Baillière lo envía por correo contra 4'50 ptas. «Bloc calendario de sobremesa».

El «Bloc de sobremesa Bailly-Baillière» triunfa por su buen papel satinado, magnífica impresión tipográfica y presentación y económico precio. Bloc con agujeros, 1'75 pesetas; con ranura, dos pesetas. Pídalo en los comercios o a Editorial Bailly-Baillière. Los gastos de envío son de cuenta del comprador.

Los empleados del Canal de Aragón y Cataluña

Gestiones de mejoras

Una Comisión de empleados del Canal de Aragón y Cataluña estuvo recientemente en Madrid, para presentar al excelentísimo señor ministro de Obras Públicas una respetuosa solicitud sobre mejoras a que se consideran con derecho los empleados de dicho Canal, que forman el Cuerpo de Explotación, ya que todos estos empleados ingresaron mediante oposiciones, considerado, pues, como personal administrativo del Estado.

La mencionada Comisión fué presentada al señor Cid por el digno diputado a Cortes por Huesca señor Romero, quien en el acto de la presentación hizo justos elogios del personal solicitante, que nunca faltó a sus deberes ni existían precedentes de indisciplina, razón esta que al señor Romero le obligaba más para apoyar esta petición que estos modestos funcionarios elevaban a los poderes públicos.

El ministro señor Cid leyó detenidamente la instancia que recibía, prestándole detenida atención; prometió hacer justicia y resolver favorablemente cuanto sea de su competencia y se avenga a las leyes vigentes. Los comisionados quedaron muy satisfechos del resultado de su gestión.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Comentó en su artículo de fondo la autorización concedida para que las escuelas del Circulo Socialista de Cuatro Caminos, en Madrid, puedan continuar funcionando. Esto quiere decir—añade—que ya está en funciones una incubadora más de revolución, porque nadie ignora en España que eso y no otra cosa son las escuelas socialistas.

Dice que no hay que sorprenderse de esta política que permite seguir funcionando a las escuelas socialistas que se dedican en preparar al alumno para ser revolucionario, porque toda la política liberal en España ha sido esa política. Y ella fué la que dió el fruto sangriento de todas las épocas.

Las escuelas socialistas han sido las que produjeron el alzamiento revolucionario de Octubre; las escuelas sin Dios son las que han producido esas masas fanatizadas por el odio que han ensangrentado el suelo de España y han provocado la guerra social.

LA NACION

Después de señalar el carácter puramente parlamentario de la ley de Presupuestos y por tanto constituir la primera obligación para el Parlamento dice que se da el absurdo que todos los años llegamos al final del ejercicio económico haciendo maravillosos equilibrios de tiempo.

Lo mismo que ocurre este año ocurrió el anterior; no se sabe todavía lo que serán los presupuestos.

Dice que todo eso de las fórmulas se hubiera evitado si hace unos meses se hubiera recogido las advertencias hechas por el señor Calvo Sotelo.

Pide que el Parlamento se deje de puerilidades y vaya a la resolución del problema económico consiguiendo afirmar en España los sillares de una Hacienda próspera y fuerte.

Cruzando la vía pública

Cuántas veces se sale a la calle para cruzar la vía pública y colarse en la acera de enfrente, el ojo avizor otea el paso de cualquier vehículo para evitar ser alcanzado por él.

Días de fiestas, se camina por la calle y no queda más remedio que ser equilibrista.

Días en que se ve el feriante que cayó de la montaña a la capital; cuando quiere atravesar para cambiar la dirección; se encuentra en la incertidumbre de si ha de continuar o detenerse; y el caso es que, cuando le vemos, en vez de ayudarlo a mitigar su rato de fatiga, nos requeamos observando su indecisión, sin que observemos tan lamentable proceder.

Estamos tan expuestos como ese feriante a vernos en la necesidad de pasar alguna cañada que oriente fieras de alguna selva, como las calles de la ciudad orientan los coches y entonces buscamos ayuda en él, que nos mira y es el práctico como antes indeciso.

Si lo hace un valiente que sin aparente miedo al tráfico se aventura ¿qué suele ocurrir?, el averiguarlo no resulta muy difícil.

Los que desde pequeños conocen la consecuencia de una insensatez se detienen, observan y cuando creen llegado el momento oportuno se lanzan y como lo hacen con precaución y serenidad triunfan fácilmente.

Una aventura puede tener éxito, pero más fácil es que lo alcance yendo meditada.

El éxito de la civilización no se debe a los pueblos que se lanzaron en pos de ella inconscientemente; no; se debe a los buenos; hay griegos y romanos y otros que, como los árabes, con paciencia asimilaron lo que pudieron hallar.

¡Cuidado con la acera de enfrente, amigo lector, procura orientarte con certeza cuando veas pasar el coche que has de burlar y evita la indecisión del feriante que tienes a tu vera!

MATÍAS HERNÁNDEZ.

INFORMACIONES

Se asocia a lo dicho por el diario «A B C» en cuanto a la anomalía que supone el cumplimiento de la ley de confiscación de los bienes de la Grandeza de España, por virtud de la cual se está expropiando de sus propiedades rurales a una clase de ciudadanos que no han cometido delito alguno.

Dice que es necesario acabar con el atropello y llama la atención sobre el particular al ministro de Agricultura.

A B C

También se ocupa de la autorización concedida por el Gobierno para la reapertura de las escuelas socialistas de Cuatro Caminos.

Pero hace observar que mientras el Gobierno se apresura a acceder a la solicitud del marxismo, no acude con la misma actividad a sancionar e impedir la propaganda marxista en las escuelas del Estado.

Los de Huesca en Madrid

Una comida fraternal

Para celebrar las tradicionales fiestas y ferias de San Andrés, se reunieron en fraternal banquete unos cuantos oscenses residentes en Madrid. La cena fué enviada de Huesca, compuesta de platos típicos de la tierra y del tiempo, haciendo así honor a su santo Patrón, como antes lo hicieron a San Jorge.

Los comensales fueron: don Vicente Piniés, don Agustín Viniuales, don José Vallés, don Francisco Abbad, señor Casiroled, señor Mavilla, señor Bispe, señor Fraguas, Carmen Arizón, Ramón de Caso, José Ainetó, Babil Coiduras, Plácido Ruiz, Lorenzo Fuyola, Piniés (hijo), Joaquín de Pablo y algunos otros que no recordamos.

Hubo brisid por la prosperidad de su provincia, felicitándose por la paz y fraternidad existente entre los oscenses que aunque no residen actualmente en sus pueblos de naturalidad, sienten cada día más afectos por su tierra.

CLASES NOCTURNAS

Desde esta fecha hasta el día 15 del corriente queda abierta la matrícula, de siete y media a ocho y media, para las clases nocturnas, en la Secretaría del Centro Católico con la cooperación de «Acclóu Católica» consistiendo las mismas en primera enseñanza y dibujo.

Las clases principiarán el día 10 del corriente.

Huesca, 5 Diciembre 1934.

Diputación provincial de Huesca

BENEFICENCIA

Anuncio

Debiendo procederse a la adjudicación mediante concurso de los suministros de víveres y combustibles que se detallan a continuación con destino a los Establecimientos de esta Beneficencia provincial desde el día 1.º de Enero próximo hasta el 30 de Junio del mismo 1935, se invita a cuantos comerciantes deseen concurrir presentando sus ofertas en sobre cerrado y dirigido a esta Presidencia hasta el día 12 del mes en curso, quedando obligados a entregar las muestras que se les solicite.

Huesca, 5 Diciembre 1934.—El presidente, J. Ferrer Gracia.—El director, L. Urzola.

Artículos a que se refiere el presente anuncio:

Aceite, boliches, tomate y plúnto, arroz, azúcar, garbanzos, bacalao, lentejas, costilla de cerdo, costillas, salchichas, chocolate, chorizos por docenas, sal, leche condensada, huevos por docena; jabón, judías, sardina en lata, sardina fresca, magro de cerdo, merluza, pescadilla, bonito en escabeche en latas, tocino, tortetas, pan, sopa, vino, alcohol, café, carbonos, escobas, gallinas, plúnto dulce.

Asesinato de un fabricante

BARCELONA.—Anteayer, por la tarde, en la calle de Claris, frente al número 6, dos jóvenes se aproximaron a un señor de edad que pasaba por allí, y sin mediar palabra, uno de aquéllos le disparó a quemarropa varios tiros.

El agredido cayó al suelo bañado en sangre, y el agresor, aún con la pistola en la mano, se dió a la fuga por la calle de Caspe.

Unos carabineros que habían presenciado la agresión, persiguieron al fugitivo, al que dieron el alto repetidas veces. Lejos de obedecer, éste disparó repetidas veces su pistola contra los carabineros, los cuales repelieron en la misma forma la agresión.

Se entabló un tiroteo en el que también intervino un oficial de la Guardia civil que pasaba en aquel momento en un autobús. El fugitivo resultó herido y pudo ser detenido por sus perseguidores en el Paseo de Gracia, esquina a la calle de Cortes.

De este tiroteo resultó herida la castañera que tiene su puesto en la calle de Caspe, junto al Teatro de Novedades, y que se llama Luisa González Carabias. Presenta una herida de arma de fuego en la mano derecha, con orificio de entrada y salida.

El agresor fué conducido al dispensario de la Ronda de San Pedro, donde los facultativos le apreciaron una herida producida por arma de fuego en la región glútea derecha, sin orificio de salida, de pronóstico reservado.

Después de curado el agresor, fué conducido a la delegación de policía. Ha dicho que se llama José Muria Mondragón.

En el lugar del suceso se presentó el juez para instruir diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver.

El muerto en el suceso es don Manuel Vilá Marqués, gerente de las «Manufacturas Vilá, S. A.»



5 DE DICIEMBRE

Oficialmente se supo que el Supremo de Guerra y Marina al dictar la sentencia por los sucesos de Vera condenaba a muerte a tres de los procesados y absolvía a uno. Además se arrestaba al juez instructor de la causa con un mes y con seis meses a los cinco capitanes que formaron el Consejo de guerra ordinario en Pamplona, y que dictó sentencia absolutoria.

En unas declaraciones hechas por el conde de Romanones opinaba que la revolución en España no era posible, porque mientras el problema de Marruecos estuviese latente, nadie, por patriotismo, trataría de crear dificultades al Gobierno. En esas mismas declaraciones hacía el conde fervientes afirmaciones de monárquico constitucional, pues siempre fué enemigo de una monarquía absolutista.

La prensa francesa, especialmente el diario «Le Temps», continuaba su campaña de publicidad falsa sobre sucesos de España.

En la provincia de Santander varios osos se acercaron a los poblados.

Locales

La suscripción abierta para el Aguinaldo del Soldado ascendía en esta fecha a 1.717'20 pesetas.

Se hizo cargo de la Jefatura de la Sección Administrativa de Primera enseñanza el recientemente nombrado señor Pellicer.

Falleció el vicedirector y catedrático del Instituto de Huesca don José Gaspar Vicente.

Peluquería de señoras

Ha llegado el aparato especial para puntas marca HENRI, tan esperado BURRIAL espera merecer una vez más las atenciones de su numerosa clientela

BURRIAL Villehormosa, 2, 1.º

Diputación de Huesca

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIN
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a una
Coso de Guada, 45, principal HUESCA

Antonio Sempau
Médico de la Beneficencia provincial
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º, dcha.